



# 长丰县双墩镇: 以“六尺巷工作法”探索基层善治新路径

## 长丰县双墩镇:

“一纸书来只为墙,让他三尺又何妨”,长丰县双墩镇清颖社区发挥党建引领核心作用,学习“六尺巷工作法”,以矛盾纠纷源头治理为出发点和落脚点,探索共建共治共享的基层善治途径,提升城市社区治理效能。

### 以思想引领为基石,筑牢社区治理之堤

清颖社区党总支将六尺巷文化精髓融入日常第一议题、三会一课中,同时推动小区党群服务站、红色物业联盟、协商议事厅等红色微阵地“六尺巷文化”氛围覆盖,开展六尺巷典故系列微宣讲3场次。此外,社区妇联、“热辣滚烫”微公益项目邀请“长丰好人”陈霞,运用先进典型,用身边人、身边事教育广大党员干部群众,将谦和礼让、知进退精神融入到自治、法治、德治之中,引导、规范群众行为,让人处世有尺可依,进退有据。

### 以主动沟通为桥梁,畅通民意表达之路

清颖社区以身到、眼到、手到、心到“四到工作法”将党



建工作触角延伸到千家万户,社区两委,网格员常态化开展“萤火虫计划”入户走访活动,通过善治长丰建立“七彩人群台账”,做到心中“一本账”、底子“一口清”。同时,充分发挥网格党建“前哨”作用,搭建三位一体协商议事平台,建立小区党支部主导、多方协商、广泛参与的协商议事机

制,通过社区党群议事会,拓宽居民参事议事渠道,让群众话有地说、意见有地提,让社区治理贴合民生需求。今年以来,社区解决民声呼应案件6件,矛盾化解率99.5%。

### 以协同合作求共赢,汇聚多方联动之力

清颖社区积极践行“六尺巷工作法”,充分发挥“大党委”作用,统筹共建单位、驻区单位、物业企业等社会资源,协调职能部门力量,不断扩大社区“朋友圈”,引导各成员单位找准与社区工作的结合点,发挥辖区“主人翁”精神,积极参与社区建设,形成共驻共建、共享共赢的区域化社会治理新格局,组织帮困解难、医保咨询、法律援助等服务,累计开展教育宣讲11次,解决群众愁盼事项32件。另一方面,社区积极组织在职党员“亮身份、当先锋、作表率”,定期开展文明创建、微公益项目,为老为少等志愿服务活动,累计开展服务活动8场次,服务200名群众。

通讯员 王云艳 安徽商报融媒体记者 郑茹

## 冬日送温暖 情系脱贫户

随着冬季的悄然来临,近期气温逐渐下降,为确保脱贫户能够温暖、安全地度过寒冬,蒙城县庄周街道红光社区迅速行动,精心策划并开展了“寒冬送暖”走访活动。

活动中,社区两委干部和网格员深入脱贫户家中,仔细检查他们的取暖设备,确保这些设备能够正常运行。同时,工作人员还耐心地向脱贫户们讲解冬季用火、用电、用气的安全知识,提醒他们要注意防范火灾和燃气中毒等安全隐患,确保冬季取暖安全无忧。

为了让脱贫户们在寒冷的冬天感受到社区的关怀与温暖,社区还为他们送去了大米、食用油等生活物资。这些物资虽然微不足道,但传递着社区对脱贫户们的深情厚谊。此外,社区还组织志愿者为行动不便的脱贫户提供打扫卫生、代购生活用品等服务,切实解决他们生活中的实际困难。

此次“寒冬送暖”活动不仅为脱贫户们送去了冬日的温暖与关怀,更拉近了社区与脱贫户之间的距离。

张林雪



### 国际志愿者日 文明交通在行动

12月5日是第39个国际志愿者日。为进一步提升居民的文明交通意识,倡导绿色出行方式,当天,合肥市包河区仰光社区妇联、关工委、团总支开展新时代文明实践“文明交通·绿色出行”宣传活动。

通讯员 李慧 安徽商报融媒体记者 邵征文 / 摄

## “码上”扫码“指尖”就业

今年以来,合肥市庐阳区三孝口街道统筹就业创业综合服务模式,在辖区开展摸底调查,加强与辖区内中小企业联系,了解企业用工需求、薪资水平等,引导企业积极利用“三公里就业圈”小程序,参与到扩大就业工作中。

三孝口街道以“三公里就业圈”小程序为依托,组织社区网格员常态化对“三公里就业圈”服务平台进行

广泛宣传,对招聘企业的行业优势、岗位需求、薪资待遇、用人条件等情况进行直观展示。目前,三孝口街道“三公里就业圈”小程序求职者总数7922人次,开发就业岗位6100个,1250多人通过小程序求职成功,实现居民家门口就业。

通讯员 许玉龙 安徽商报融媒体记者 郑茹

## 食品安全技能大赛 合肥摘得大奖

近日,安徽省2024年特殊食品安全检查员监管技能竞赛暨保健食品科普宣传志愿者能力展示竞赛决赛在宣城市旌德县成功举办。经过紧锣密鼓的筹备和热火朝天的角逐,合肥市志愿者代表队荣获全省优秀团体二等奖,两

名参赛选手均获全省“最靓志愿者奖”,其中包河区同安街道市场监督管理所工作人员柏冰斩获个人全能二等奖(全省第二名)。

安徽商报融媒体记者 邵征

## 皖美护童 爱暖童心



12月7日,滁州市琅琊区民政局、琅琊区慈善协会举办“皖美护童-爱暖童心”困境儿童心理健康关爱服务项目启动仪式。本项目为期1年,统筹财政资金、福彩公益金和慈善资金实施,将通过心理健康监测、趣味心理课程、个案跟进帮扶等举措切实提升困境儿童心理健康关爱服务水

平,促进困境儿童健康成长。滁州市第二人民医院心理科心理咨询师、滁州市心理卫生协会副秘书长张昕向50名孤儿、事实无人抚养儿童等困境儿童及其监护人开展以“我们不一样,我们都一样”为主题的趣味心理健康讲座,传授心理健康知识,培训了心理健康测评工作技巧。活动现场还发放了羽绒服、书包等冬季温暖包,并带领孩子制作“我的特质瓶子”,鼓励孩子发现自我、肯定自我、欣赏自我。

琅琊区民政局局长剧伟参加活动,并宣布该项目正式启动,并强调加强困境儿童心理健康关爱对于切实提升关爱服务水平,促进儿童健康成长有着重要意义。接下来,区民政局将联合滁州市儿童福利指导中心开展为期1个月的心理健康测评,通过入户走访、心理课堂等方式针对辖区内的农村留守儿童、孤儿、事实无人抚养儿童等困境儿童进行心理健康评估,建立“一人一档”,对发现的问题强化跟进帮扶。 聂宁



### 主题观影 铭记历史

12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。为弘扬爱国主义精神,引导辖区未成年人悼念在日本侵华战争中南京大屠杀遇难的同胞,12月8日上午,在长丰县民政局的指导下,水湖镇民政事务所、水湖镇锦湖社区携手安徽省社家老年服务中心开展安心托幼民生实事“铭记历史 珍爱和平”为主题的国家公祭日观影活动,来自辖区的20多名青少年代表在社区活动室集中观看南京大屠杀纪录片。 刘少书 甄宁 王敏 张永

### 校企共建 立德树人

12月2日上午,巢湖六中党总支与巢湖市益仁社会工作服务中心党支部协同开展了以“校企共建立德树人”为主题的党建共建活动。活动中,巢湖市益仁社会工作服务中心党支部书记贾金山一行看望了巢湖六中困难学生代表,并为巢湖六中在职教职工发放了慰问品。 安徽商报融媒体记者 武鹏